
PROTOKÓŁ Nr 36/2022 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji Powiatu  

z Komisją Budżetu  

odbytego dnia 26.05.2022 r. 
 

 

Ad. 1  

         Przewodnicząca Komisji Budżetu Barbara Wołowska rozpoczęła wspólne posiedzenie 

Komisji witając serdecznie: Przewodniczącą Rady Powiatu Danutę Wróbel, Skarbnika Powiatu 

Wiesławę Trelkę, Sekretarza Powiatu Beatę Malajkę, Dyrektora Powiatowego Centrum Usług 

Wspólnych Małgorzatę Ambroży, Kierownika Wydziału Oświaty Aurelię Stępień, Kierownika 

Referatu Gospodarki Nieruchomościami w Wydziale Geodezji Elżbietę Sadyk i Radnych 

obydwóch Komisji.  
  

Na podstawie list obecności Przewodnicząca Komisji Budżetu oraz Przewodnicząca Komisji 

Edukacji i Promocji Powiatu stwierdziły prawomocność obrad Komisji. Nieobecny na 

posiedzeniu był 1 członek Komisji Edukacji i Promocji Powiatu – Starosta Paweł Masełko. 

(Listy obecności – załącznik Nr 1 do protokołu).  
 

         Pani Przewodnicząca Barbara Wołowska przedstawiła następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Wydanie opinii do sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2021 r. wraz  

z informacją o stanie mienia komunalnego i sprawozdaniem finansowym. 

4. Opiniowanie zmian budżetu. 

5. Informacja na temat przygotowanych arkuszy organizacyjnych szkół na rok 2022/2023. 

6. Szkoły niepubliczne na terenie powiatu.  

7. Sprawy bieżące.  

8. Zakończenie obrad. 

Do ww. porządku obrad nie zgłoszono uwag.  
 

Ad. 2  

         Przewodnicząca Komisji Budżetu poinformowała, iż do protokołu Nr 36/2022  

z posiedzenia Komisji Budżetu z dnia 25.04.2022 r. nie zgłoszono uwag, więc został on 

podpisany.  
 

         Przewodnicząca Komisji Edukacji i Promocji Powiatu również poinformowała, iż do 

protokołu Nr 35/2022 z posiedzenia Komisji z dnia 21.04.2022 r. nie zgłoszono uwag, więc 

protokół został przez nią zatwierdzony i podpisany.  
 

Ad. 3  

         Skarbnik Powiatu Wiesława Trelka przedstawiła sprawozdanie roczne z wykonania 

budżetu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego za 2021 rok uchwalonego dnia 17 grudnia 2020 

r. uchwałą Rady Powiatu Nr XXV/232/2020. (Kserokopia sprawozdania – zał. Nr 2). 

 W podsumowaniu podkreśliła, iż dochody budżetu powiatu zostały zrealizowane w wys.  

122 999 074,79 zł (104,7 %), a wydatki w wys. 117 122 983,48 zł (95,3 %). Budżet zamknął 

się nadwyżką budżetową w wysokości 5 876 091,31 zł.  

Kolejno Skarbnik zreferowała sprawozdanie finansowe, w którego skład wchodzą: bilans 

jednostki budżetowej lub samorządowego zakładu budżetowego na dzień 31 grudnia 2021 r., 

rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) na dzień 31 grudnia 2021 r. oraz 
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zestawienie zmian w funduszu jednostki na dzień 31 grudnia 2021 r. (sprawozdanie finansowe 

– zał. Nr 3).  
 

         Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami w Wydziale Geodezji, Kartografii, 

Katastru i Nieruchomości Elżbieta Sadyk omówiła stan mienia Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na dzień 31 grudnia 2021 r. uwzględniając zmiany jakich dokonywano w trakcie 

roku. (Stan mienia w formie tabeli załączono do części opisowej sprawozdania rocznego  

z wykonania budżetu Powiatu - zał. Nr 2).  
 

Następnie Skarbnik Powiatu odpowiadała na pytania członków obydwóch Komisji.  

W odpowiedzi na pytanie Radnej Jadwigi Mroczko o powody znacznego wzrostu kosztów 

usług obcych przedstawionych w rachunku zysków i strat oraz przypuszczenia, iż były to 

wynagrodzenia lekarzy kontraktowych Skarbnik wyjaśniła, iż wynagrodzenia lekarzy 

kontraktowych nie są ujmowane w bilansie powiatu tylko w bilansie SP ZOZ. Na wzrost 

koszów usług obcych w opinii Pani Skarbnik wpływ miały zadania realizowane przez firmy 

zewnętrzne w zakresie utrzymania dróg powiatowych. Wcześniej zadania te były wykonywane 

przez Powiatowy Zarząd Dróg. Uprzednio około 1 000 000 zł wynosiły płace brygad 

drogowych PZD, natomiast w 2021 r. po likwidacji jednostki kupowane były usługi obce. 

Ponadto w roku ubiegłym znacznie wzrosły koszty utrzymania zimowego dróg powiatowych.  

Odpowiadając na pytanie Radnego Sebastiana Szklarczyka, który w związku z niewykonaniem 

wielu zadań planowanych w budżecie ubiegłorocznym zapytał jak realizacja tych wszystkich 

zadań wpłynęłaby na wskaźniki finansowe Skarbnik podkreśliła, iż nie wpłynęłaby ona na 

wskaźniki finansowe. Wyższe byłoby wykonanie zadań inwestycyjnych, a mniejsze wolne 

środki. Za rok 2021 kwota wolnych środków wynosiła ponad 19 000 000 zł, w tym 3 600 000 

zł jednorazowej subwencji uzupełniającej niwelującej ujemne skutki ustaw podatkowych. 

Wydanie większej ilości środków na inwestycje i wykorzystanie większej kwoty wolnych 

środków przyczyniłoby się do tego, że nie byłoby potrzeby przenoszenia tych środków na rok 

bieżący. Niniejsze środki były zabezpieczone na realizację zawartych umów lub też na zadania, 

na które nie udało się z różnych powodów rozstrzygnąć przetargów w 2021 r. Niewykonane 

inwestycje nie miały znaczenia dla funkcjonowania powiatu w 2020 i 2021 r.  

         Przewodnicząca Komisji Budżetu Barbara Wołowska podsumowała przypominając,  

iż budżet zrealizowany w 2021 r. był budżetem dwóch Starostów i dwóch Zarządów Powiatu. 

Podkreśliła, iż większość budżetu tj. 46,6 % pochłania edukacja. Zwróciła uwagę, iż pozytywna 

opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej świadczy o tym, że budżet ten został zrealizowany 

dobrze. Komisja Budżetu w trakcie swoich posiedzeń w ubiegłym roku na bieżąco opiniowała 

zmiany do niego wnoszone.  

         Wicestarosta Józef Gisman dodał, iż budżet jest inwestycją, z których największą  

i najważniejszą była inwestycja w czynnik ludzki tj. młodzież.  
 

         Przewodnicząca Komisji Budżetu po zakończeniu dyskusji poddała pod głosowanie 

zapytanie: 

"Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu 

za 2021 r." 
Głosowało – 7 Radnych  

"Za" – 7 Radnych (Barbara Wołowska, Andrzej Krebs, Andrzej Lachowicz, Jadwiga Mroczko, 

Sebastian Szklarczyk, Małgorzata Tudaj, Marian Wojciechowski) 

"Przeciw" – 0 Radnych 

"Wstrzymał się " – 0 Radnych  

Nie głosował – 0 Radnych  

Komisja Budżetu jednogłośne wydała pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania 

budżetu Powiatu za 2021 r. 
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         Przewodnicząca Komisji Edukacji i Promocji Powiatu kolejno zapytała: 

"Kto jest za wydaniem pozytywnej opinii do sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu 

za 2021 r." 
Głosowało – 7 Radnych (Nieobecny: Paweł Masełko) 

"Za" – 7 Radnych (Jadwiga Kuźbida, Bożena Łotecka, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, 

Andrzej Lachowicz, Barbara Wołowska) 

"Przeciw" – 0 Radnych 

"Wstrzymał się " – 0 Radnych  

Nie głosował – 0 Radnych  

Komisja Edukacji i Promocji Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

przedstawione sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2021 r. 
 

Ad. 4 

         Skarbnik Powiatu Wiesława Trelka w sposób szczegółowy przedstawiła zmiany zawarte   

w projekcie uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na 2022 rok (projekt – zał. nr 4) i skorygowanym projekcie (korekta projektu - 

zał. Nr 5) oraz projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej (projekt - zał. Nr 6) wraz z korektą projektu (korekta projektu –  

zał. Nr 7). Szczegółowy opis zmian zawarto w pisemnych uzasadnieniach do projektów uchwał.  

Poinformowała, że stan wolnych środków po podjęciu przez Radę Powiatu ww. uchwał będzie 

wynosił 972 192,73 zł. 
 

         Skarbnik odpowiedziała na pytanie Radnego Sebastiana Szklarczyka o koszt 

zaangażowania koronera. Wyjaśniła, iż za stwierdzenie 1 zgonu opłata będzie wynosiła 500 zł. 

Usługi te będą realizowane przez SP ZOZ Kędzierzyn-Koźle. Podkreśliła, iż przez wiele lat nie 

udało się pozyskać osoby, która wykonywałaby te zadania.  
 

         Przewodnicząca Komisji Budżetu zapytała: 

"Kto jest za wydaniem pozytywnej opinii do przedstawionego wraz z korektą projektu 

uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na 2022 rok." 
Głosowało – 7 Radnych  

"Za" – 7 Radnych (Barbara Wołowska, Andrzej Krebs, Andrzej Lachowicz, Jadwiga Mroczko, 

Sebastian Szklarczyk, Małgorzata Tudaj, Marian Wojciechowski) 

"Przeciw" – 0 Radnych 

"Wstrzymał się " – 0 Radnych  

Nie głosował – 0 Radnych  

Komisja Budżetu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony wraz  

z korektą projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 rok. 
 

         Następnie Przewodnicząca Komisji Budżetu poddała pod głosowanie zapytanie: 

"Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego wraz z korektą projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej."  
Głosowało – 7 Radnych  

"Za" – 7 Radnych (Barbara Wołowska, Andrzej Krebs, Andrzej Lachowicz, Jadwiga Mroczko, 

Sebastian Szklarczyk, Małgorzata Tudaj, Marian Wojciechowski) 

"Przeciw" – 0 Radnych 

"Wstrzymał się " – 0 Radnych  

Nie głosował – 0 Radnych  



4 

 

Komisja Budżetu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do przedstawionego wraz  

z korektą projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej. 
 

Komisja Budżetu ustaliła termin następnego posiedzenia na dzień 27.06.2022 r. na godz. 1300. 

Tematem posiedzenia będzie omówienie bilansu SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu i zapoznanie 

się z opinią biegłego rewidenta za 2021 rok. 
 

Komisja Budżetu i Komisja Edukacji i Promocji Powiatu złożyły serdeczne podziękowanie za 

wieloletnią współpracę, a Radna Jadwiga Mroczko wręczyła kwiaty odchodzącej na emeryturę 

Skarbnik Powiatu Wiesławie Trelce.   
 

Ad. 5 

         Kierownik Wydziału Oświaty Aurelia Stępień przedstawiła informację o złożonych przez 

szkoły podległe powiatowi arkuszach organizacyjnych na rok 2022/2023. (Szczegółowy 

materiał opisowy – zał. Nr 8).  

Poinformowała, iż szkoły uwzględniając rezerwę zaplanowały 138 oddziałów wszystkich klas 

I-V. Łącznie w niniejszych oddziałach powinno uczyć się 3 386 uczniów. Dane demograficzne 

przyjęte do naboru wskazują, że do klas I powinno zgłosić się 1 054 absolwentów szkół 

podstawowych do 35 oddziałów, natomiast arkusze dla klas I zostały przygotowane 

zachowawczo na 26 oddziałów, w których będzie uczyło się 774 uczniów. Łącznie planowane 

jest utworzenie 23 klas pierwszych: 8 klas licealnych, 14 klas technicznych i 4 klasy branżowe. 

W I i II LO zaplanowano po 4 oddziały klas I. ZS Nr 1, ZS Nr 3 i ZSTiO przygotowały oferty 

z pomniejszeniem o 6 oddziałów technikum. Również z pomniejszeniem przedstawiono ofertę 

klas szkół branżowych, ponieważ w niektórych zespołach nie ma tradycji kształcenia 

zawodowego branżowego. ZSŻŚ i ZS Nr 3 zaproponowały nowe zawody w kształceniu 

branżowym. W roku szkolnym 2022/2023 w liceach będzie funkcjonowało łącznie 31 klas,  

w technikach 75 klas oraz w szkołach branżowych 11 klas. W zakresie kształcenia zawodowego 

w technikach zaproponowano 22 możliwości wyboru zawodu, w tym nowości: technik robót 

wykończeniowych (w ZS nr 1), technik analityk, technik ochrony środowiska i fotograf (w ZS 

Nr 3). Według arkuszy organizacyjnych szkoły zatrudniają nauczycieli łącznie na 396,98 

etatach przeliczeniowych tj.: 289 pełnych etatach, 58,62 etatach godzin ponadwymiarowych  

i 49,36 etatach niepełnozatrudnionych.  

W Zespole Szkół Specjalnych wykazano 104 uczniów, ale w związku z wydawanymi 

skierowaniami do nauczania w szkole specjalnej spodziewane jest zwiększenie tej liczby. 

Szkoła ma 21 osób z upośledzeniem w stopniu głębokim, 41 osób z upośledzeniem w stopniu 

umiarkowanym lub znacznym, 50 osób z upośledzeniem w stopniu lekkim. W szkole jest 52 

uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi.  

Ponadto w projektach organizacyjnych szkół ujęto: 40 godzin zajęć rewalidacyjnych dla 20 

osób, 3 godz. zajęć wyrównawczych z matematyki lub j. polskiego dla 5 osób, zajęcia 

rozwijające uzdolnienia dla 4 uczniów, oraz 10 godz. zajęć dla 18 obcokrajowców. Zgodnie  

z nowym rozporządzeniem uchodźcom przyznano dodatkowe 6 godz. j. polskiego.  

W CKZ zaplanowano 22 grupy zajęciowe dla 336 uczniów, przy czym liczba ta zwiększy się  

o grupy klas pierwszych wynikające z rekrutacji. 

Publiczna Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna obejmuje swoim wsparciem 104 placówki 

oświatowe na terenie powiatu, do których uczęszcza 13 574 osób.  

W Bursie Szkolnej zaplanowano 2 grupy wychowawcze dla 50 wychowanków (134 godz.),  

a w internacie ZSŻŚ - 3 grupy dla 75 wychowanków (120 godz.).  

Organ prowadzący przydzielił niektórym szkołom w łącznej liczbie 16 godzin tygodniowo na 

kontynuację zajęć: 8 godz. na naukę j. niemieckiego przygotowujących do egzaminu DSD I  

w I LO, 1 godz. na podstawowe szkolenie służb mundurowych, i 1 godz. na strzelectwo 
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sportowe w ZS Nr 3 oraz 4 godz. na innowacje w zakresie tworzenia gier i e-sportu w ZSTiO. 

Przygotowano również 2 godz. dla klasy o profilu psychologicznym, jeśli zostanie ona 

utworzona.  

W arkuszach uwzględniono także 1 urlop nauczyciela dla poratowania zdrowia, oddelegowanie 

2 osób do związków zawodowych i 1 urlop bezpłatny. Na nowy rok szkolny wpłynął kolejny 

wniosek o udzielenie urlopu dla poratowania zdrowia i wiadomo już o 1 urlopie dla poratowania 

zdrowia w II LO, więc łącznie udzielone zostaną 3 takie urlopy.  

Dyrektorzy ZS Nr 1, ZSŻŚ i ZSTiO i CKZ wykazali wakaty na stanowiskach dyrektora  

i wicedyrektora jednostki w związku z zakończeniem kadencji na tych stanowiskach.  

Podsumowując Kierownik zaznaczyła, iż organizację nowego roku szkolnego przygotowano 

ze zmniejszeniem o 6 oddziałów w stosunku do poprzedniego roku. Dyrektorzy wobec braku 

możliwości określenia liczby naboru przygotowali projekt arkusza z rezerwą 1 oddziału  

w stosunku do planowanej liczby osób z rekrutacji. Żaden nauczycieli przedmiotów 

ogólnokształcących i zawodowych nie otrzymał obniżenia pensum. W arkuszach funkcjonują 

nadal godziny ponadwymiarowe, których średnia liczba przypadająca na 1 nauczyciela wynosi 

3,79. Ostateczna liczba godzin ponadwymiarowych z pewnością jednak ulegnie zmianie.  

W arkuszach wykazano 180 godz. wakatów tj. 9,72 etatu. Wakaty dotyczą również 

przedmiotów ogólnokształcących: historii, j. niemieckiego i matematyki. Arkusz organizacyjny 

pod względem finansowym jest tańszy od arkusza 2021/2022 w zakresie środków związanych 

z nauczycielami, ale jednocześnie droższy w przypadku pracowników administracji i obsługi, 

z racji waloryzacji wynagrodzeń oraz przyznanej w roku bieżącym 2,7 % podwyżki.   

W arkuszu organizacyjnym wystąpią również dodatkowe etaty dla nauczycieli psychologów  

w związku z wejściem w życie rozporządzenia wskazującego na nową pomoc psychologiczną. 

Obecnie w szkołach powiatowych funkcjonuje 8 etatów pedagoga/psychologa i specjalisty  

w zakresie pomocy psychologicznej, a zgodnie z wydanym zarządzeniem zachodzi 

konieczność zwiększenia zatrudnienia o 6 etatów.   

         Wicestarosta Powiatu zaznaczył, iż dyrektorzy przygotowali arkusze organizacyjne  

w sposób bardzo oszczędny, ale należy spodziewać się dużych zmian w stosunku do sytuacji 

na dzień 01.09.2022 r., ponieważ w projektach nie ujęto około 300 uczniów wynikających  

z danych demograficznych. W związku z tym zajdzie konieczność przygotowania co najmniej 

10 oddziałów dodatkowych, co spowoduje, że dyrektorzy będą borykać się z problemami 

zapewnienia nauczycieli. 

W odpowiedzi na pytanie Radnego Piotra Jahna dlaczego nie ujęto tych 300 uczniów  

w projektach Wicestarosta i Kierownik Wydziału Oświaty wyjaśnili, że dyrektorzy działają  

w dotychczasowym standardzie, w odniesieniu do bieżącego roku szkolnego i nie chcą 

uruchamiać nowych klas, aby nie zatrudniać nauczycieli, na wypadek gdyby później okazało 

się, że są oni niepotrzebni. Jednocześnie Wicestarosta zwrócił uwagę, iż do szkół Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego oprócz tych 300 osób może trafić większa ilość uczniów z innych 

powiatów i wówczas w jednostkach oświatowych będzie ciasno. Budżet obecnie uwzględnia 

750 – 800 uczniów. Szkoły są w stanie przyjąć około 1000 uczniów.  

Wicestarosta odniósł się do zgłaszanych przez Radnego Andrzeja Lachowicza obaw  

o tworzenie klas 30-35 osobowych lub bardziej licznych oraz pytań o zabezpieczenie 

niezbędnej ilości kadry pedagogicznej zwłaszcza w szkołach ogólnokształcących, gdzie ze 

względu na duże zainteresowanie młodzieży może zaistnieć potrzeba utworzenia 2 oddziałów 

klasowych zamiast jednego. Poinformował, iż według danych statystycznych i naboru w I LO 

zabezpieczono 120 miejsc, a chętnych jest 126. W II LO na 120 zabezpieczonych miejsc jest 

147 chętnych. Należy zaczekać do zakończenia naboru z podejmowaniem ewentualnych 

decyzji. Podkreślił, iż w razie problemów istnieje możliwość zaangażowania nauczycieli  

z placówek gminnych.  
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         Kierownik Wydziału Oświaty w odpowiedzi na pytanie Radnego Andrzeja Lachowicza 

o kwaterowanie w bursie uczestników dużych kursów w kontekście zaplanowania w arkuszach 

2 grup wychowanków oraz sposób podziału wychowawców wyjaśniła, iż na chwilę obecną 

wychowawcy w bursie zaplanowani zostali na podstawowych etatach tj. 30 godz. tygodniowo. 

W momencie utworzenia dodatkowych grup wychowanków następuje zwiększenie ilości 

godzin i wychowawcy pracują na godzinach ponadwymiarowych. Wicestarosta dodał, iż CKZ 

w Kędzierzynie-Koźlu obecnie jest jednym z głównych ośrodków organizujących kursy. 

Dyrektor CKZ wspólnie z Dyrektorem Bursy koordynują te kwestie. Aktualnie nie wiadomo, 

ile osób będzie faktycznie uczestniczyło w kursach.  

W związku z propozycją Radnego Andrzeja Lachowicza by kursy z większą liczebnością 

uczestników organizować w miesiącu wrześniu, na podstawie którego naliczana jest subwencja 

oświatowa Pani Kierownik poinformowała, iż w najbliższym czasie podczas postępowań 

konkursowych spotka się z przedstawicielem Kuratorium Piotrem Łabą odpowiedzialnym za 

przygotowanie kursów i podejmie temat możliwości organizowania dużych grup kursów we 

wrześniu celem subwencjonowania wszystkich następnych kursów w danym roku szkolnym  

i budżetowym.  

Odpowiadając na pytanie Radnego Piotra Jahna o stan rekrutacji na obecny moment 

poinformowała, iż w systemie dotąd zarejestrowało się 780 osób. W kwestii ilości uczniów 

planowanych na 1 oddział klasowy zaznaczyła, iż uchwała Zarządu Powiatu ze stycznia br. 

wskazuje klasy 30-osobowe. Według analizy jest to najkorzystniejsze pod względem 

finansowym.  

         Radny Piotr Jahn zwrócił uwagę na kwestie komfortu uczniów i ilości miejsc w klasach 

szkolnych, które nie są przygotowane na pomieszczenie ponad 30-osobowych grup, a także 

kwestie nierównej ilości pracy nauczycieli uczących w mniej licznych i najliczniejszych 

klasach. Następnie przypomniał sprawę obniżenia wysokości subwencji oświatowej na 

edukację w zakresie j. niemieckiego i zapytał jak wpłynęło to na zatrudnienie nauczycieli  

w szkołach podległych powiatowi, na co Wicestarosta Powiatu odpowiedział, iż w jednostkach 

powiatowych nie jest to problem, ale inaczej jest w szkołach podległych gminom. Kierownik 

Wydziału Oświaty dodała, iż w ubiegłym roku tylko I LO zdecydowało się na dodatkową naukę 

j. niemieckiego. Ponieważ ta placówka realizuje DSD Zarząd Powiatu wyraził zgodę na 

przyznanie 2 dodatkowych godzin na naukę języka, a pozostałe szkoła wygospodarowała  

w ramach własnej puli godzin.  

         Wicestarosta Powiatu w odniesieniu do uwagi Radnego Piotra Jahna o słabym na chwilę 

obecną naborze do ZSŻŚ poinformował, iż na 150 miejsc dotąd zgłosiło się 79 uczniów.  
 

Komisja zastanawiała się nad możliwościami promowania kształcenia w ZSŻŚ. W trakcie 

dyskusji poruszono również kwestię kosztów zakwaterowania i wyżywienia w Bursie Szkolnej 

i internacie ZSŻŚ. Kierownik Wydziału Oświaty poinformowała, iż w najbliższym czasie 

podjęte zostaną działania zmierzające do podniesienia stawki za wyżywienie, ponieważ na 

chwilę obecną już widać brak środków na zakup towarów żywnościowych, do którego 

przyczynił się znaczny wzrost cen.  

 

         Radny Andrzej Lachowicz poruszył sprawę zakwaterowanych w bursie uchodźców  

z Ukrainy i zapytał o szanse na zapewnienie im w porozumieniu z Gminą Kędzierzyn-Koźle 

godziwego lokum mieszkalnego. Wyjaśnił, iż osoby te zajmują w bursie 4 pokoje. Część z nich 

pracuje w systemie zmianowym i wraca z pracy w nocy. Dzwonek do drzwi bursy w porze 

nocnej budzi młodzież. Ponadto starsza obywatelka Ukrainy zakwaterowana na piętrze ma 

trudności z poruszaniem się i dojście do pokoju po schodach jest dla niej problematyczne.  

         Wicestarosta Józef Gisman poinformował, iż w dniu wczorajszym odbyła się konferencja 

Wojewody Opolskiego poświęcona sprawom uchodźców. Aktualnie istnieje tendencja, aby 
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sprawy opieki nad uchodźcami przejęły pozarządowe organizacje społeczne. Duża część osób, 

które przyjechały Ukrainy podjęła pracę i poszukuje normalniejszych warunków do 

egzystencji, czyli lokali mieszkalnych. W razie potrzeby podjęta zostanie próba przeniesienia 

obywateli Ukrainy z bursy na Szkwał.  
 

         Radny Andrzej Lachowicz poinformował o braku co najmniej 1 pracownika do kuchni  

w Bursie Szkolnej. Podjęte działania nie przyniosły oczekiwanego skutku, ponieważ 

zatrudniona tam osoba już odeszła z pracy, a przyjęta obywatelka Ukrainy obecnie przebywa 

na zwolnieniu lekarskim. W odpowiedzi na to Wicestarosta Powiatu zapewnił, iż Zarząd 

przeanalizuje ten problem. 
 

Ad. 6  

         Kierownik Wydziału Oświaty Aurelia Stępień przedstawiła informację na temat szkół 

niepublicznych funkcjonujących na terenie powiatu. (Informacja pisemna – zał. nr 9). 

Poinformowała, iż w Powiecie działa 5 organów prowadzących 11 szkół niepublicznych. 

Organy prowadzące to: Stowarzyszenie Rodzin i Przyjaciół Autystów "Mały Książę", Centrum 

Nauki i Biznesu "Żak", Fundacja dla Dobra Publicznego, Wojewódzki Zakład Doskonalenia 

Zawodowego i For3 Sp. z o.o. Prezes Fundacji dla Dobra Publicznego złożył zawiadomienie  

o zamiarze likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych z uwagi na brak naboru.  

Szerzej omówiła sytuację szkoły policealnej MEDUS prowadzonej przez For3 Sp. z o.o., wobec 

której toczy się postępowanie w Prokuraturze Okręgowej w Gliwicach. Wydział Oświaty 

współpracuje z Prokuraturą przekazując kilkakrotnie dokumentację dotyczącą niniejszej 

szkoły. W trakcie toczącego się postępowania organy stwierdzały, iż przekazywane szkole 

dotacje były przeznaczane w rzeczywistości na naukę języka obcego. Kuratorium Oświaty 

twierdziło, że organ ten nie spełnia warunków wynikających z przepisów dotyczących 

kształcenia i po zakończeniu analizy wydane zostanie postanowienie o wykreśleniu For3  

z ewidencji szkół niepublicznych.  

Wydział Oświaty na bieżąco przeprowadza w szkołach niepublicznych kontrole w zakresie SIO 

oraz prawidłowości wykorzystania dotacji za rok poprzedni. Podczas kontroli WZDZ za 2020 

r. wskazano kwotę 166 744 zł nienależnej dotacji. Organ ten odwołał się od protokołu  

z kontroli. Po konsultacji z obsługą prawną Starostwa kwota ta zostanie poddana weryfikacji  

w związku z ewentualnym uznaniem wynagrodzeń nauczycieli, którzy faktycznie pracowali  

w szkole w Kędzierzynie-Koźlu, a ich umowy zostały przygotowane wadliwie.  
 

         Pani Kierownik odpowiedziała na pytanie Radnego Andrzeja Lachowicza o skuteczność 

ściągania nienależnie pobranych kwot wyjaśniając, iż od większości dobrze funkcjonujących 

szkół np. Stowarzyszenia Rodzin i Przyjaciół Autystów "Mały Książę", Fundacji dla Dobra 

Publicznego, WZDZ i Centrum Nauki i Biznesu "Żak" Starostwo jest w stanie na bieżąco 

odzyskać środki, natomiast wcześniejsze zaległości od innych szkół dochodzone są w drodze 

postępowań sądowych, ale w znacznej części są one umarzane. Dzięki kontrolom  

i postępowaniom sądowym doprowadzono do zmniejszenia ilości szkół niepublicznych 

funkcjonujących w sposób nieprawidłowy.  
 

Ad. 7  

Komisja Edukacji i Promocji Powiatu ustaliła termin następnego posiedzenia na dzień 

23.06.2022 r. Tematem posiedzenia będzie sport i edukacja – osiągnięcia szkół prowadzonych 

przez powiat. 
 

         Przewodnicząca Komisji Edukacji poinformowała, iż nauczyciele sygnalizują, że zbyt 

szybko wymaga się od nich zgłoszenia uczniów do wyróżnień i nagród, ponieważ 

niejednokrotnie uczniowie biorą udział w olimpiadach i konkursach organizowanych na 
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szczeblu centralnym w miesiącu czerwcu. Trudno przewidzieć jakie osiągną wyniki w tych 

olimpiadach.  

Komisja rozważała czy nie dokonać zmiany terminu zgłaszania uczniów do nagród na wrzesień 

każdego roku.  

Kierownik Wydziału Oświaty wyjaśniła, iż termin wyznaczony został na 10 czerwca, ponieważ 

jest to podsumowanie całego roku szkolnego. Nie chciano przenosić nagród na wrzesień, gdyż 

trudno byłoby niektórym absolwentom uczestniczyć we wręczeniu nagród. Jeśli Komisja uzna, 

że należy przenieść nagrodzenie uczniów za poprzedni rok szkolny na wrzesień to winna 

zgłosić wniosek w tej sprawie, ale Pani Kierownik i Wicestarosta Powiatu wyrazili 

przekonanie, iż zmiana terminu będzie miała zupełnie inny oddźwięk emocjonalny i trudno 

będzie o udział w tym wydarzeniu absolwentów szkół.  
 

Ad. 8  

         Przewodnicząca Komisji Jadwiga Kuźbida zakończyła wspólne obrady Komisji Edukacji 

i Promocji Powiatu oraz Komisji Budżetu.   

 

 

Protokołowała:                    Przewodnicząca Komisji              Przewodnicząca Komisji 

                                                               Budżetu:                         Edukacji i Promocji Powiatu: 

 

 

 

Anna Kramarz         Barbara Wołowska                             Jadwiga Kuźbida 

  
 

 

 

 

 
 

 

 


